

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ

Την περασμένη Τρίτη το βράδυ, η κυβέρνηση έχασε ψηφοφορία στη Βουλή, που αφορούσε νομοσχέδιο για την μεταφορά αναζητητών ασύλου από τα νησιά Μάνους και Ναουρού στην Αυστραλία για ιατρική περίθαλψη. Ήταν η πρώτη φορά από το 1929, που κυβέρνηση έχασε ψηφοφορία στη Βουλή. Όπως είναι φυσικό, πολλά ακούστηκαν και γράφτηκαν για την αδυναμία της κυβέρνησης να κυβερνήσει. Όπως έχει διαμορφωθεί η κατάσταση, με λίγες μόνο ημέρες να απομένουν μέχρι να κλείσει η Βουλή, ο θόρυβος που προκαλείται, είναι για καθαρά προεκλογικά πλεονεκτήματα, αφού αναμένεται να έχουμε Ομοσπονδιακές εκλογές τον Μάιο. Η κυβέρνηση, παρ' όλη την ήττα της στη Βουλή, δεν προσπαθεί να αποφύγει τη συζήτηση γύρω από το θέμα. Αντίθετα, προσπαθεί να μετατρέψει μία κοινοβουλευτική ήττα, στην αιχμή του δόρατος που θα την βοηθήσει να κερδίσει τις επόμενες εκλογές. Ο πρωθυπουργός κ. Scott Morrison και το επιτελείο του, είχαν έτοιμη την απεπιθέση στην περίπτωση που θα έχαναν την ψηφοφορία στη Βουλή, όπως και έγινε. Πιθανότατα εύχονταν κιόλας να ψηφίσει το Εργατικό κόμμα το νομοσχέδιο χωρίς αλλαγές, δίνοντάς τους έτσι την ευκαρία, να το χτυπήσουν εκεί που πιστεύουν πως βρίσκεται η «αχίλλειος πτέρνα του». Στο θέμα των αναζητητών ασύλου. Οι πρώτες δηλώσεις του πρωθυπουργού και το επιθετικό και προκλητικό ύφος του, έδειξαν πως η προεκλογική εκστρατεία του Φιλελευθέρου κόμματος και των Εθνικών, θα στηριχτεί στο φόβο. Τα δύο κυρίαρχα συναισθήματα προεκλογικά, είναι ο φόβος και η απληστία. Πάντοτε όμως ο φόβος υπερτερεί της απληστίας. Είτε έτσι είτε αλλιώς, η κυβέρνηση δεν μπορεί να στηρίξει την προεκλογική της εκστρατεία στην απληστία των ψηφοφόρων, τάζοντας παροχές. Η οικονομική κατάσταση δεν είναι καλή και δεν της επιτρέπει να κάνει κάτι τέτοιο. Έτσι, βλέπει σαν το «μάννα εξ ουρανού», την ευκαιρία που της δίνεται για να αναπτύξει μία εκστρατεία εκφοβισμού του εκλογικού σώματος, με φόβητρο την πιθανή άφιξη κατά χιλιάδες αναζητητών ασύλου στην Αυστραλία ή στα νησιά Μάνους και Ναουρού, αν εκλεγεί το Εργατικό κόμμα. Τέτοιες εκστρατείες εκφοβισμού, έχουν ανατρέψει προεκλογικά προγνωστικά στο παρελθόν, και έδωσαν την εκλογική νίκη στο κόμμα που φαινόταν πως θα υποστεί πανωλεθρία. Οι δύο πιο χαρακτηριστικές των τελευταίων τριάντα χρόνων, έδωσαν από μία απρόσμενη νίκη στο Εργατικό κόμμα και στον Συνασπισμό Φιλελευθέρων και Εθνικών. Το 1993, μετά την μεγάλη οικονομική ύφεση του 1991, «που έπρεπε να έχουμε», σύμφωνα με τον τότε πρωθυπουργό κ.

Paul Keating, η οικονομία βρισκόταν σε άθλια κατάσταση και μόλις έβγαινε από την κρίση. Όσο και αν ήθελε να δώσει υποσχέσεις έστω και γνωρίζοντας πως δεν θα μπορέσει να τις υλοποιήσει, ο κ. Keating δεν μπορούσε να πείσει το εκλογικό σώμα να τον ψηφίσει. Για καλή του τύχη όμως, ο αντίπαλός του Δρ Hewson, κατέβηκε στις εκλογές με κύριο άξονα της πολιτικής του την εισαγωγή του φόρου κατανάλωσης (GST). Αυτό έδωσε την ευκαρία στον κ. Keating, να εξαπολύσει μία εκστρατεία εκφοβισμού των ψηφοφόρων και να τους πείσει να ψηφίσουν ενάντια στον φόρο κατανάλωσης που θα ήταν 15%. Το αποτέλεσμα ήταν, «The sweetest victory of all», όπως είπε ο κ. Keating στην ομιλία του μετά τον απρόσμενο εκλογικό του θρίαμβο. Η δεύτερη φορά, ήταν το 2001, όταν ο Συνασπισμός Φιλελευθέρων και Εθνικών, έχανε στις δημοσκοπήσεις επί πολλούς μήνες, με το Εργατικό κόμμα να κυριαρχεί στην προτίμηση των εκλογέων. Αιτία ήταν η κακή κατάσταση της οικονομίας και η υψηλή τιμή του πετρελαίου. Το «μάννα» δεν ήλθε από τον ουρανό για τον τότε πρωθυπουργό κ. Howard, αλλά από τη θάλασσα. Τον Αύγουστο του 2001, το Νορβηγικό πλοίο Tampa, είχε διασώσει ναυαγούς αναζητητές ασύλου και τους έφερε στην Αυστραλία. Κατά παράβαση των διεθνών συμβάσεων, Αυστραλοί των ειδικών δυνάμεων κατέλαβαν το πλοίο και δεν το άφησαν να προσεγγίσει λιμάνι στην Αυστραλία. Η κυβέρνηση έφερε στα γρήγορα νομοσχέδιο στη Βουλή για την προστασία των συνόρων και την εθνική ασφάλεια και καλλιέργησε ένα κλίμα φόβου για πιθανή επέλαση χιλιάδων αναζητητών ασύλου. Η επίθεση στους δίδυμους πύργους στη Νέα Υόρκη στις 11 Σεπτεμβρίου 2001, συνέβαλε στο να αυξηθεί το κύμα φόβου που ήδη κυριαρχούσε στην Αυστραλία. Στις 6 Οκτωβρίου 2001, μία ημέρα πριν την επίσημη προκήρυξη εκλογών, ένα πλοίο του Πολεμικού Ναυτικού της Αυστραλίας, διέσωσε 223 αναζητητές ασύλου και το πλήρωμα ενός ξύλινου πλοιαρίου που βυθίστηκε κοντά στο νησί των Χριστουγέννων. Υπουργοί της κυβέρνησης Howard, μεταξύ των οποίων και ο υπουργός άμυνας κ. Reith, δήλωσαν πως μερικοί από τους αναζητητές ασύλου απείλησαν πως θα πετάξουν τα παιδιά τους στη θάλασσα αν δεν τους μεταφέρουν στην Αυστραλία. Πρωτοσέλιδες φωτογραφίες παιδιών στη μέση του ωκεανού, εξόργισαν τους ήδη φοβισμένους Αυστραλούς, που δεν ήθελαν μεταξύ τους ανθρώπους που πετάνε τα παιδιά τους στη θάλασσα. Όπως αποδείχτηκε αργότερα, ήταν ένα καλοστημένο ψέμα της κυβέρνησης Howard για να φοβίσει το εκλογικό σώμα, πράγμα που της έδωσε την εκλογική νίκη. Κάτι παρό-

μοιο σχεδιάζει να κάνει και η κυβέρνηση του κ. Morrison και αν έχει την τύχη να συμβεί κάποιο περιστατικό με αναζητητές ασύλου που θα προκαλέσει αρνητική εντύπωση και φόβο στους Αυστραλούς, θα το εξαργυρώσει με καλύτερο εκλογικό αποτέλεσμα αν όχι εκλογική νίκη. Στηρίζεται στην εντύπωση που κυριαρχεί μεταξύ των Αυστραλών, πως το Εργατικό κόμμα είναι πιο ελαστικό στην αντιμετώπιση αναζητητών ασύλου, πράγμα που αληθεύει και πως αν εκλεγεί το Εργατικό κόμμα, θα γεμίσουν οι ακτές της Αυστραλίας από «εγκληματίες» αναζητητές ασύλου. Όμως και το Εργατικό κόμμα δεν διατάζει να χρησιμοποιήσει τον φόβο για να κερδίσει ψήφους στις εκλογές. Από τα όσα έχει ήδη ανακοινώσει μέχρι τώρα, η εκφοβιστική του εκστρατεία, θα στηριχτεί ξανά στο σύστημα υγείας, το Medicare. Είναι γνωστή στο εκλογικό σώμα η απέχθεια του Συνασπισμού προς το Medicare και η συστηματική αποδυνάμωσή του και η προώθηση της ιδιωτικής ασφάλισης υγείας. Τα ασθενέστερα οικονομικά στρώματα και ιδιαίτερα οι ηλικιωμένοι και οι γονείς με μικρά παιδιά, κυριολεκτικά τρέμουν στην ιδέα πως μπορεί να καταργηθεί το Medicare και αν αρρωστήσουν και δεν

έχουν χρήματα, δεν θα μπορούν να πάνε στο γιατρό ή να αγοράσουν φάρμακα. Αυτή και μόνο η απειλή, είναι αρκετή για να τους στρέψει προς το Εργατικό κόμμα, που παραδοσιακά υποστηρίζει το Medicare, αλλά δεν κάνει και την ευκαρία να περικόψει τις υπηρεσίες που προσφέρει. Το Εργατικό κόμμα επίσης, θα χρησιμοποιήσει το ζήτημα της κλιματικής αλλαγής, για να κερδίσει ψήφους από τη νεολαία, αφού όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις, οι νέοι ανησυχούν περισσότερο για τις επιπτώσεις της αλλαγής του κλίματος στο περιβάλλον. Οι υψηλές θερμοκρασίες του καλοκαιριού, η ξηρασία και οι πλημμύρες, θα βοηθούσαν το Εργατικό κόμμα να περάσει το μήνυμά του πιο εύκολα. Μέχρι τις εκλογές όμως, αυτά θα ξεχαστούν και θα πρέπει να ελπίζει σε κάποιο φυσικό φαινόμενο, για το δικό του «μάννα εξ ουρανού». Χωρίς την ευχέρεια για σημαντικές παροχές, τα δύο μεγάλα κόμματα θα εντείνουν τις προσπάθειες εκφοβισμού του εκλογικού σώματος. Ο νικητής θα είναι το κόμμα που θα πείσει τους ψηφοφόρους, πως το άλλο κόμμα είναι πιο επικίνδυνο από το ίδιο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981